

GAZETA TRANSILVANIEI

Biblioteca Univ.

Redacţia şi Administraţia

PIAŢA LIBERTĂŢII BRĂŞOV

Telefon 226

Abonament anual 360 lei

Pentru stăruinătate 800 lei

Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondata la 1838 de George Bariţiu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuşi, cetăţene, şi pentru tine, la libertate, legalitate şi cinste.

Proclamarea fuziunii dintre Partidul naţional şi Partidul naţionalist democrat

Fuziunea partidului naţionalist al poporului de sub presidenţia d-lui prof. N. Iorga cu Partidul naţional român este astăzi un fapt implinit.

Joi seara intrunindu-se la cluburile lor comitetele executive şi parlamentarii ambelor partide, s'au votat în unanimitate şi cu însufleţire următoarele moţiuni:

Moţiunea Partidului naţional român.

Comitetul executiv al Partidului naţional român hotărăşte, sub rezerva ratificării congresului fuziunea pe baza apelului d-lui Iuliu Maniu din 24 Ianuarie 1925 — cu partidul naţionalist al poporului de sub presidenţia d-lui N. Iorga.

Partidul fuzionat se va numi partidul naţional, rămânând ca congresul partidului să ia hotărâri definitive în această privinţă.

Comitetul partidului împuterniceşte biroul partidului să ia împreună cu comisiunea aleasă, măsurile necesare pentru executarea fuziunii.

Biroul partidului este autorizat să fixeze data congresului.

Moţiunea Partidului naţionalist al poporului.

Comitetul executiv central al partidului naţionalist al poporului hotărăşte, sub rezerva ratificării congresului, fuziunea sa pe baza apelului d-lui Iuliu Maniu din 24 Ianuarie 1925 — cu partidul naţional român. Partidul fuzionat se va numi partidul naţional, rămânând ca în congresul partidului să se ia hotărâri definitive în această privinţă.

Comitetul partidului împuterniceşte pe d-l C. Argetoianu, vicepreşedintele partidului să semneze procesul verbal de fuziune a ambelor partide şi hotărăşte convocarea congresului pentru ziua de Duminică 22 Februarie 1925*.

Relaţiile ruso-române

Declaraţiile ministrului Duca în chestia Basarabiei.

În şedinţa din 4 Februarie a camerei d-l deputat Sever Dan, referindu-se la o telegramă cu caracter oficial apărută în ziarele din stăruinătate, a întrebat pe ministrul de externe, că ce fel de tratative se urmează cu Sovietele şi ce intervenţiuni s'au făcut de aliaţi pe lângă guvernul român în chestia Basarabiei.

Ministrul Duca luând cuvântul a declarat privitor la ştirea dacă este adevărată că sovietele au propus guvernului român o tranşacţie în ce priveşte pregătirea reluării relaţiilor normale, tranşacţie, care ar fi având la bază recunoaşterea din partea sovietelor a unor judeţe din sudul Basarabiei — că ştirea nu este exactă, întru cât dela închiderea conferinţei româno-ruse dela Viena, guvernul român n'a mai primit nici un fel de propunere din partea sovietelor.

În cazul însă când România va fi pusă în faţa unei propuneri de asemenea natură, d sa ţină să dea asigurări că guvernul va respinge orice discuţie şi orice acord, care ar face din Basarabia un obiect de preocupare. Recunoaşterea Basarabiei nu poate fi pusă în discuţie (Aplauze pe toate băncile).

Criza socială prin care trec Românii-Macedoneni

Salonic, 24 Ianuarie.

II.

Toate aceste multiple motive şi împrejurări nefaste ce-au intervenit între grecii şi românii-macedoneni, poate fără vre-un sâmbure de răutate, a împărşit întreaga lume macedoneană astăzi în două tabere, susţinând două păreri, cari dacă le-am studia desaproape, în fiecare dintre ele am găsi motive convingătoare.

Unii influenţaţi de alţii, sau din convingeri personale, agită ideea emigrării în ţară. De-altfel această problemă este discutată şi se studiază de 2—3 ani. Îşi îndreptăţesc părerile lor cu motivele: a) Sute de familii se împrăştie azi prin Jugoslavia şi Bulgaria fără nici o ţintă, numai cu aceea de-a găsi un trai liniştit, după-ce au fost despuiţi de avutul agonisit cu aiaţă trudă. Aceasta o fac mai ales acei din oraşele de munte, cei cari au păstrat individualitatea românilor macedoneni. b) Ocupaţia de căpetenie fiind creşterea vitelor şi păstoritul, prin invazia refugiaţilor greci care constituie o plagă socială pentru aromâni şi chiar pentru celelalte minorităţi, locurile de păşunat fiind cultivate de către colonizatori, le-a devenit imposibilă întreţinerea vitelor. c) Persecuţiile refugiaţilor greci, au devenit supărătoare, macedonenii fiind chiar făliş ameninţaţi de ei „să plece în ţara lor, după cum şi ei au fost expatriaţi”. d) În sfârşit dacă se efectuează această emigrare, despopularea, flautuilor locuite de români atrege după sine lichidarea chestiunii cultural-naţionale macedoneană, menţinută cu atâtea sacrificii morale şi materiale, căci se ştie că budgetul Macedoniei se ridică la douăzeci milioane lei.

A doua opinie este îmbrăţişată, în genere, de locuitorii paşnici şi fără teamă de orice suferinţe. Ei nu vor cu nici un preţ să părăsească pământul unde s'au născut şi în care zac îngropaţi neam de neam strămoşii şi martirii cauzei lor. Sceptici la orice promisiune, privesc lucrurile în adevărată lor culoare concludând că muncind ori unde este bine. Informaşi deasemenea că pământul arabilor din patria noastră a fost împărşit, cu greu se pot convinge, că mergând în ţară vor avea proprietăţi.

Natural această opinie o susţin mai ales acei ce nu sunt lovitii economiceste şi nu suferă, din cauza imigraţiei greceşti, ei protestează cu indignare la ideea emigrării, spunând că cei ce o propagă, au intenţii ascunse cu scop de-a exploata chestiunea aceasta făcându şi o platformă politică. Deoarece ce clesă lovită este exclusiv aceea a păstorilor şi a agricultorilor din regiunea Vodena Meglenia,

opinează să se ia măsuri pentru ajutorarea acestei clase, sau cel mult reimpatrierea să se facă parţială şi nici decum o emigrare totală.

Dacă, totuşi, după cum transpiră, a început să se studieze de guvern emigrarea, înainte de-a se începe executarea ei (şi nu înţelegem altfel de emigrare, decât pe bază de reciprocitate deci schimb de populaţiune) iar aceasta va trebui foarte bine organizată astfel ca cele 200 milioane, adevăratul budgetul anticipat pe zece ani Macedoniei ce s'a proiectat să se sacrifice pentru această cauză, să nu se arunce numai pentru emigrarea câtorva ce doresc să plece din interese personale ci pentru emigrarea întregii mase macedonene în patria noastră. Aceasta este o chestiune de ordin vital şi deci nu trebuie exploatarea politiceste.

Lucrările să se facă la lumina zilei, să se termine cu politica bizantină şi de culise, iar presa interesată, care până astăzi a făcut sau a înregistrat aceste fapte la cronica zilei, poate să rupă vâul punându-le în discuţia opiniei publice pentru ca orice conducător al problemei să ia parte în mod sincer şi desinteresat.

Până atunci însă se reclamă o intervenţie oficială energică pe lângă guvernul grecesc, expunând în mod deschis, doleanţele românilor macedoneni, fiind vorba de existenţa a mii şi mii de suflete.

Din partea grecilor nu mai aveau nimic de câştigat, ci din contră de pierdut, astfel că cu cât ulăduinea noastră va fi mai rezolută faţă de Grecia de azi, care ne poate oferi din moment în moment noi surprize de regim, cu atât demnitatea noastră naţională va fi satisfăcută iar durerile fraţilor noştri macedoneni alinate.

Prof. dr. Gh. Mica.

Adunarea generală a Sindicatului Presei. Duminică a avut loc adunarea generală anuală a „Sindicatului Presei Române din Ardeal şi Banat” sub presidenţia d-lui D. Tomescu. În locurile vacante din comitet au fost aleşi d-nii: D. I. Cucu, Vlaicu, Teculescu (Alba-Iulia), Virginiu Iosif (Braşov) şi St. Viădescu (Timişoara). Censori au fost aleşi d-nii: Ch. Han Racoviţă, Septimiu Popa şi I. Iliuşu.

Luni noul comitet s'a constituit astfel: Preşedinte D. Tomescu; vicepreşedinte dr. Sebastian Bornemiss; secretar D. I. Cucu; casierer Vlaicu; referent la înscrieri I. Istrate; membri: Al. Al. Hodoş, M. Em. Procopiu, Lupeanu, N. Bratu, H. Teculescu, V. St. Iosif şi St. Viădescu.

D-l Iuliu Maniu răspunde d-lui Averescu

la textul răspunsului pe care d-l Iuliu Maniu, preşedintele partidului naţional l'a dat d-lui general Averescu la scrisoarea pe care şeful partidului poporului i-a adresat o, în legătură cu apelul la unirea partidelor de opoziţie:

Stimate domnule general!

Am primit cu deosebit interes răspunsul dv. la apelul pe care l'am adresat în aceste momente de grea încercare pentru consolidarea patriei noastre partidelor naţionale şi democratice.

Văd că şi dv. judecaţi la fel cu mine, situaţia critică de astăzi a vieţii noastre publice, căreia trebuie să-i punem capăt hotărât şi fără anăunare: văd de asemenea că şi dv. sunteţi în principiu de acord, că trebuie să se creeze un puternic instrument politic prin care să se realizeze integral programul partidelor democratice şi naţionale fără consideraţiuni sau piedici lăturălnice, fără teamă de forţe potrivnice oculte.

Experienţa trecutului ne-a învăţat însă că nu numai considerarea de principii despart diferitele partide politice, şi le împiedică să-şi îndeplinească complex chemarea lor, dar şi consideraţiuni de ordin perso-

nal. De aceea, am dorit ca prin apelul meu să netezesc calea înţelegerii, eliminând tocmai acest factor periculos.

Nu am încercat să ne ridicăm de asupra acestor preocupări cu toate că avem convingerea, că în special starea de plâns în care se găseşte astăzi Ardealul, se doreşte în mare parte chiar unor prieteni politici ai dv.

Eu, d-le general, nu m'am adresat persoanelor, ci partidelor: nu voesc să pun partidele noastre în serviciul indivizilor singularici ci al ideilor mari, şi al programelor generoase, cari să regenereze ţara.

În apelul meu am spus: „Fac un apel frăţesc la toate partidele naţionale şi democratice din opoziţie de a realiza această concentrare, unindu-se într'un singur partid naţional şi democratic, punând laoparte orice altă consideraţie trecătoare, desbrăcându-me de orice egoism de partid”.

Dacă la apelul făcut ar răspunde toate partidele tot atât de deschis şi sincer, mai ales că am pus la temelie acestei organizaţii cel mai democratic şi naţional program, dacă nu se va căuta să se facă proces de intenţii nimănui, este evident că unindu-se forţele, alegându-

se tot ce are mai bun şi mai cinstit ţara aceasta, ne vom putea face cu toţii datorici neprecupeţită faţă de neam.

De aceea cu regret nu voi putea urma pe terenul chestiunilor personale pe cari le ridicăţi prin scrisoarea d-astră, cu atât mai mult cu cât nu mă simt îndreptăţit de a mă ocupa de neînţelegerile produse între d-astră, şi d-l Argetoianu până la demisia sa din partidul poporului, — după cum nu mă pot amesteca nici în divergenţele cari astăzi ar putea exista în interiorul diferitelor partide sau între ele pe temă personală.

Vă rog, stimate domnule general, să judecaţi apelul nostru în spiritul acesta larg şi sincer.

Vă rog d-mnule general să primiţi asigurarea distinciei consideraţiuni ce vă păstrează.

(ss) Iuliu Maniu.

Retragerea

hârtiei monedă de 1 şi 2 lei

Ministerul de finanţe înştiinţează în mod oficial că hârtia monedă de 1 şi 2 lei, care se află în circulaţie, va fi retrasă pe ziua de 1 Aprilie 1925. Dela această dată ea nu va mai avea nici o valoare. Retragerea se face începând dela data înştiinţării.

Casele publice vor primi aceste monede atât la plăţi cât şi la schimb.

„ARMONIA“

CASĂ DE ECONOMII SOCIETATE PE ACȚIUNI IN CINUL-MARE.

CONVOCARE

P. T. Domnii acționari ai cassei de economii „Armonia” societate pe acțiuni în Cincul-mare, se invită în sensul §§ lor 14-27 din statute la

a XXI-a adunare generală ordinară

care se va ține în Cincul-mare la 28 Februarie 1925 la orele 10 a. m. în localul institutului cu următorul

Program :

1. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghere.
2. Prezentarea bilanțului.
3. Distribuția profitului curat.
4. Alegerea alor 2 membri în direcțiune conf. §-lui 30 din statute.
5. Distribuția acțiilor noi.

DIRECȚIUNEA.

Propunere

pentru distribuția profitului curat de Lei 179 910.26

1. 5% dividendă	Lei 25000.—
Din restul de Lei 154,910.26	
2. 8% tantiemă direcțiunii	21000.—
3. 4% „ comitetului	7500.—
4. 2% „ funcționarilor	3000.—
5. 10% fondului filantropic	15910.—
6. 5% fondului de rezervă	7745.—
7. supradividendă	25000.—
8. Intregirea fondului de rezervă la Lei 120,000.—	27105.—
9. „ „ clădiri	20000.—
10. „ „ penz.	15340.—
11. „ „ special de rezervă	10000.—
12. La dispoziția direcțiunii	231026
Total	Lei 179910.26

ACTIVA Contul Bilanțului încheiat cu 31 Decembrie 1924.

ACTIVA		PASIVA	
Lei	b.	Lei	b.
Cassa	257,058.44	Capital societar	500,000.—
Escont	3,162,392.—	Fondul de clădiri	100,000.—
Obligațiuni	3,464.50	Fondul de rezervă	85,150.—
Conturi curente la bănci	120,382.08	Fondul de penziuni	44,660.—
Conturi curente la particulari	2,035,095.20	Fond filantropic	20,000.—
Efecte	70,099.50	Fond special de rezervă	30,000.—
		Interese transitorii	279,810.—
		Dividende neridicate	128,276.—
		Depuneri spre fructificare	3,225.—
		Creditori	4,519,657.50
		Profit net	37,612.94
			179,910.26
	5,648.491.70		5,648.491.00

DEBIT Contul Pierdere și Profit încheiat la 31 Decembrie 1924 CREDIT

DEBIT		CREDIT	
Lei	b.	Lei	b.
Interese Depunerilor	369,660.50	Int. pentru obligațiuni	44.10
Interese fond. de rez.	4,053.—	Int. pentru escont	438,409.—
Int. fond. de penz.	2,524.—	Interese pentru cont curent	227,995.86
Spese de birou	10,772.05	Venit dela efecte	666,448.96
Salare	42,000.—		1,216.25
Asigurări	1,190.48		
Chirie	1,800.—		
Contribuție directă și comunală	21,039.88		
Imp. după dep.	34,715.04		
Profit net	179,910.26		
	667,665.21		667,665.21

Cincul-mare, la 31 Decembrie 1924.

Pentru contabilitate: **Dionisie Stănuțuș** m. p.

Membrii Direcțiunii:

- Ioan Sandru** m. p. **Ioan Baștia** m. p. **Ioan Bugneriu** m. p. **Moise Bultan** m. p.
președinte. v. președinte.
Moise Brumbescu m. p. **Nicolae Fleșariu** m. p.

Subsemnatul comitet de supraveghere am examinat conturile prezente și le-am aflat în deplină regulă, exacte și în consonanță cu registrele institutului purtate corect, deci Vă rugăm a da absolutul direcțiunii și comitetului de supraveghere pe anul de gestiune 1924. Privitor la împărțirea profitului curat aprobă întru toate propunerea direcțiunii făcută în conformitate cu § 45 din statute.

Cincul-mare, la 10 Ianuarie 1925.

- Alexandru Serban** m. p. **Moise Neagoe** m. p. **Ioan Geamăn** m. p. **Ioșif Baștia** m. p. **Ioan Brumbea** m. p.
președinte.

64 1-1

„MUSCELUL“

BANCA POPULARA CA ÎNSOȚIRE TOHANUL-VECHIU

Convocare

Domnii acționari ai Băncii „MUSCELUL” din comuna Tohanul-vechiu sunt invitați a lua parte la

adunarea generală

care se va ține în ziua de 22 Februarie a. c. ora 1 p. m. în localul Institutului.

Ordinea de zi:

1. Raportul consiliului de administrație, bilanțul anului 1924.
2. Distribuția profitului curat.
3. Darea absolutului pentru consiliul de administrație și comitetul cenzorilor.
4. Modificarea § 12 și 16 din statutele băncii.
5. Alegerea membrilor eșii din consiliul de administrație și comitetul de supraveghere în sensul § 10 și 14 din statute.
6. Alte obiecte statutare, ce cad în competența adunării generale.

Tohanul vechiu, la 5 Februarie 1925.

Consiliul de administrație.
Consiliul de supraveghere.

Activa Bilanț la 31 Decembrie 1924 Pasiva

Activa		Bilanț la 31 Decembrie 1924		Pasiva	
Lei	b.	Lei	b.	Lei	b.
Cassa	511.46	Capital (cuote)	16685.—		
Cambii	287682.50	Fond rezervă	1325.56		
Depuneri proprii	35598.—	Depuneri spre fructificare	296783.37		
Efecte	1700.—	Dividendă neridicată	1293.—		
Mobilier	200.—	Interese transitorii	7659.40		
Spese anticipate	8500.—	Profit transpus din 923	2595.—		
		Profit net	12450.63		
	338791.96		338791.96		

Spese Pierdere & Profit Venite

Spese		Pierdere & Profit		Venite	
Lei	b.	Lei	b.	Lei	b.
Interese depunerilor	17715.07	Interese camb. după dep. proprii	36434.01		
Spese de birou	3132.56	Taxe și provizii	3732.23		
Salare	4300.—		387.20		
Chirie	1150.—				
Impozit	1825.18				
Profit net	12450.63				
	40573.44			40573.44	

Tohanul-vechiu la 31 Decembrie 1924

Pentru contabilitate **N. Bârșan**

Direcțiunea

- Ilisie Măerușu**, **Mircea Thomas**, **Aron Scurlu**
președinte. casar.

- Constanțin Nemeșiu**, **George N. Popa**, **Spiridon Târnoave** m.

S'a verificat și aflat în deplină consonanță cu registrele principale și auxiliare.

Tohanul-vechiu, la Februarie 1925.

Comitetul de cenzori:

Nicolae Pop, președ. com. de suprav.

- Spiridon Bălăședu**, **Nicolae Bălăședu**, **Nicolae Mohan**
75/1-1 **Ioan S. Cabașiu**, **Spiridon Ios. Monee**.

Publicațiune.

În conformitate cu ord. Ministerului de finanțe Nr. 8309/925 se aduce la cunoștința generală, că toți contribuabilii supuși impozitului pe cifra afacerilor, a căror cifră de afaceri trece de lei 200.000 anual sunt obligați, începând dela 1 Februarie 1925 să țină în loc de foi zilnice, registru straja, vizat de percepție în care vor trece vânzările zilnice. Cel care nu se conformă, vor fi în contravenție și pedepsiți cu amenda de lei 100-1000 form art. 37 alin. I. din legea impozitului pe lux și cifra afacerilor.

Acei a căror cifră de afaceri nu trece 200.000 lei anual vor face cerere pentru stabilirea echivalenței, sub sancțiunile legale.
Sub administrator financiar
D. Florea

Șeful secției
Indescifrabil.
72/1-1

„Tărlungul“

Societatea electrică din Săcele

are vacant un post de mecanic — electrician pentru Uzina Hydro-electrică. Reflectanți serioși, cu practică în turbini de apă și curent alternativ de înaltă tensiune și obligator să cunoască limba română se vor adresa la biroul Societății în Cernatu-Săcele 2-2

Caut persoană

cu ceva capital și specializată în fabricațiunea pâinii și franzelei, pentru exploatarea în asociație a unei brutării în București. Adresați:

I. ILIESCU,
Calea Moșilor 205 bis.
65 2-3 București.

Mostre de broderii pentru toalete de bal se compun imediat la **EUGEN BOLESCH**

ȘIRUL GRAULUI 8.
13 6-20

Societatea Anonimă Română Valea Zimbrului

CONVOCARE

D-nii acționari ai societății an. române „Valea Zimbrului” sunt convocați în Adunarea Generală ordinară care va avea loc Duminică în 15 Martie 1925 orele 8 a. m. la sediul societății în Bacifalău jud. Brașov, spre a delibera și decide asupra următoarei ordine de zi:

1. Darea de seamă a Consiliului de Adm. și raportul cenzorilor pe exercițiul 1/IV-31/XII 1924.
2. Aprobarea bilanțului și a contului profit și pierdere pe 1923/1924.
3. Descărcarea Consiliului de Adm.
4. Distribuția beneficiului.
5. Alegerea a 3 cenzori și 2 cenzori suplenți.

Direcțiunea.

Bilanțul încheiat definitiv pe ziua de 31 Dec. 1924. PASIV

ACTIV					PASIV
Casa, în numerar	78760	72	Capital	5200000	—
Pădure fag	471170	—	Diverși Creditori	626931	70
Bușteni Brad în pădure	1584097	25	Garanție	101000	—
Depozit Bușteni în fabrică	625532	84	Diverși Furnizori	32082	—
Depozit lemne fag	305293	45	Beneficiu net	1181636	41
Investiții					
Imobile	449293	27			
Mobilier	27153	49			
Mașini	409346	—			
Utensile	61712	92			
Garanție	108000	1			
Cure e	54171	25			
Depozit cherestea	1750245	02			
Depozit stânci de brad	36000	—			
Diverși clienți	380799	65			
Materiale	46130	90			
Cteri curente	14477	55			
Diverși Debitori	697728	30			
Material rulant	41788	—	7141700	11	
			7141700	11	7141700
					11

Cheltuieli C-tul Profit și Pierdere al soc. an. Valea Zimbrului încheiat 31 Dec 1924. VENITURI

Cheltuieli și pierderi diverse		207408	46	Venitul dela materialul lemnos și alte	2102281	46
Amortizări						
Imobile, mașini, unelte etc.	482482	19				
Material fasonat și bratt	230754	40	713236	59		
Beneficiu nett pe anul 1923/924			1181636	41		
			2102281	46		2102281
						46

Bacifalău, jud. Brașov la 31 Decembrie 1924.

Președinte (ss) A. Penes

Contabil (ss) A. Penes

Director lag. I. Roșculeț

Găsit în conformitate cu Registrele Societății
Cenzori: (ss) V. Silca, (ss) I. Popa, (ss) M. M. Tabacu.

74 1-1

CINEMATOGRAFUL MODERN

PARTEA I-a 8-9-10-11 Februarie

„ELENA” -- „CADEREA TROIEI”

Film clasic monumental lucrat după o traducere liberă din ILIADA

Intreaga regie condusă de: MANFRED NOA.

Partea I-a „RĂPIREA ELENEI”

Partea II-a „CADEREA TROIEI”

Partea I-a „RĂPIREA ELENEI”

PERSOANELE:

Elena — — — Edy Darlea Paris — Wladimir Gaidarow Manelae — — — Fritz Ulmer
Andromacha — Hanna Ralph Hector — — — Carl de Vogt Patrocles — — — Karol Lamac
Hekabe — — — Adela Sandreck Aisakes — — — Albert Bassermann Agamemnon Karl Wüstenhagen
Priam — — — Albert Steirnück Achilles — — — Carlo Aldini

Orchestra considerabil mărită cu acest prilej va esenta piese în timpul reprezentațiilor din cunoscutii autori muzicali: GADE: Ossian, SCHUBERT: Simfonia în Si Minor, ROSSINI: Fantezie.

Afară de aceste bucăți se va mai cânta din „WAGNER”, TSAIKOWSKY”, „GLUCK” și „ONNET”.

Onoratul Public este în interesul propriu rugat să vină precis dela 3-5-7 și 9, de oarece între aceste ore ușile sălii vor fi închise. În toate zilele bilețele reduse precum și bilețele de favoare vor fi suspendate prețurile actuale vor fi mărite în moduri următor: Loja 39 lei Stala I 26.0 Local al doilea 16.50 lei, bilete de funcționari se vor da numai a treia zi.

Filmul se proiectează cu titluri românești, germane și maghiare.

Regatul României.
Subprefectul județului Cluj.

Nr. 476/1925.

Publicațiune de licitație

Ofierii stării civile din județul Cluj, necesitând eșarpe oficiale

pentru celebrarea căsătoriilor, în conformitate cu § 31 Art. de lege XXXIII din 1894, publicăm concurs pentru furnizarea a lor 50 bucăți eșarpe de mătase trei color și cu emblema țării cașută în fir.

Condițiunile de furnizare precum și modelul se pot vedea

zilnic în biroul subprefecturii între orele 10-12 a. m.

Ofertanții vor înainta ofertele închise, oficiului nostru în termen de 15 zile dela apariția acestei publicațiuni.

Miercuria-Cuc, 7 Febr. 1925.
Subprefect
Dr. German

77/1-1

PRIMARIA CAPITALEI

Societatea comunală pentru alimentarea cu lapte a capitalei

PROSPECT

Administrația Comunală a Capitalei, adânc îngrijorată de imensa mortalitate a copiilor, din cauza lipsei și relei calități a laptelui dulce, cum și având în vedere numărul foarte redus al vitelor de lapte, în raport cu numărul vitelor din anii anteriori războiului nostru, astfel: recensământul din 1916 ne indică, că în jurul Capitalei și în satele limitrofe se găseau circa 16,000 vite de lapte la circa 300,000 locuitori, iar astăzi statistica ne arată numai 12,675 vite de lapte la circa 900,000 locuitori, cu alte cuvinte, înainte de război aveam fiecare 150 gr. lapte pe zi, iar astăzi nu revine pe cap de locuitor de cât ahea 30 gr.

Motivat de această extra-ordinară stare de lucruri, extrem de periculoasă nu numai pentru copii și bolnavi, dar chiar și pentru oamenii sănătoși, Primăria Capitalei a convocat în ziua de 7 August a. c., o consfățire, unde s'a putut auzi irista stare de lucruri de astăzi.

Primăria Capitalei dorind să ajute la producerea laptelui cât mai mult și să îmbunătățească calitatea lui pe de o parte, iar pe de altă parte să sprjine activ și puternic refacerea și îmbunătățirea rasei vitelor de lapte; buzuindu se pe experiențele orașelor din apus, a hotărât să înființeze o Soc. Com. pentru alimentarea cu lapte a Capitalei, a cărei țel a fost pe larg desbătut cu ocazia adunării din 7 August, și a cărei statute au fost aprobate de Consiliul Superior de Indrumare și Control cu Avizul No. 1 din 24 Ombre 1924, Jurnalul Consiliului de Miniștri No. 3373 din 16 Decemb. 1924 și sancționat prin Decretul Regal No. 4259 din 31 Decemb. 1924.

Primăria Capitalei participă la fondarea acestei Soc. cu trei milioane lei (3,000,000) pe lângă că acordă și alte avantaje, și crede de a sa datorie să invite pe toți cetățenii capitalei să participe la fondarea acestei Societăți de bine obște.

Capitalul social este fixat la 10,000,000 lei, repartizat în 2000 acțiuni a 500 lei fiecare.

Adeziunile cu indicarea sumei cu care fiecare cetățean va contribui la fondarea Soc. rugăm a o comunica urgent direct Primăriei Capitalei.

Subscrierile se vor face la Casieria Centrală a Primăriei Capitalei, la Banca Națională a României în București și la toate sacursălele sale din provincie.

Subscripția este deschisă de la 20 Ianuarie și până la 28 Februarie 1925.

56 2-2

FERITI-VA DE EPIDEMII

Intrebuințați zilnic pentru băut
:- numai apa minerală :-

„BORVIZ DE BORSEC”

recunoscută de autoritățile medicale ca mijloc preventiv în timpul epidemilor.

26 8-0

MAȘINI DE SĂMĂNAT

org. MELICHAR

cu 12, 14, 16, 13 și 15 rânduri au sosit
noui din fabrică și se vând la depozitul mașinilor din Țara Bârsei.

A. Marko și Comp.

BRAȘOV, Strada Lungă 137.

76 1-2

